
گروه شهری |  مرد و زن، پیر و 

جوان با پرچم‌های ایران از میدان گزارش
امام‌حسین)ع( راه افتاده‌اند و 
صدای همخوانی نواهای حماسی جمعی فضا را 
پرکرده است. از کودکانی که بر شانه پدرانشان 
نشسته‌اند یا در آغوش مادرند تا سالمندانی با 

عصا و تسبیح‌دردست، همه آمده‌اند. 
خیابان انقلاب اسلامی در سالروز ولادت امام 
رضا)ع( حال‌وهوای متفاوتی به خود گرفته 
است و به محلی برای تجدید عهد با رهبر سوم 
انقلاب و عرض ارادت به ساحت مقدس ضامن 
آهو تبدیل شده است. موکب‌هایی الوان در 
دوسوی خیابان دیده می‌شود و تهرانی‌ها با 
پرچم سه‌رنگ ایران قدم در پنجمین اجتماع 
گذاشته‌اند که بیعت با رهبر سوم انقلاب 
اسامی وجه تمایز اصلی‌اش با اجتماع‌های 

ادوار قبل بوده است.

تهران؛ قدمگاه عاشقان امام رضاع
همزمان با میلاد امام هشتم، تهرانی‌ها ضمن بیعت با رهبر سوم انقلاب از میدان امام حسینع تا میدان آزادی تجمع کردند

تقدیر نمایندگان مجلس از عملکرد 
شهرداری تهران در جنگ 

مجمع نمایندگان استان تهران در نشست با شهردار تهران 
با موضوع اقدامات شهرداری در جنگ تحمیلی سوم برگزار 
شد. جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی از عملکرد 
مدیریت شهری در جنگ تحمیلی سوم قدردانی کردند. 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران در این مراسم گزارشی از 

اقدامات انجام شده ارائه داد که در ادامه می‌خوانید.

رفع مشکلات گذشته
سال گذشته و در جریان جنگ ۱۲روزه، تجربه بسیار مهمی در 
حوزه رسیدگی به واحدهای آسیب‌دیده و اسکان آسیب‌دیدگان 
به‌دست آوردیم. از طرفی سال گذشته در تأمین مالی بازسازی 
واحدهای مسکونی با مشکل مواجه بودیم، اما در جنگ تحمیلی 

سوم این مشکل با پیش‌بینی قبلی برطرف شد.

اسکان 6500نفر در هتل‌ها
در شهر تهران بیش از ۴۷ هزار واحد مسکونی آسیب 
دیده‌اند که از این تعداد، حدود ۳8 هزار واحد دچار آسیب 
جزئی، ۵۹۰۰واحد با خسارت زیر ۵۰۰ میلیون تومان، 
حدود ۱۳۰۰واحد با خسارت بالای ۵۰۰ میلیون تومان، 
۸۷۱واحد نیازمند مقاوم‌سازی و تعدادی هم نیازمند 
نوسازی کامل بوده‌اند. تاکنون کارشناسی ۲۸ هزار واحد 
به اتمام رسیده و برای اسکان اضطراری حدود ۶۵۰۰ نفر، 
ظرفیت ۴۵هتل در تهران فراهم شده است. از طرفی بیش از 
2هزار نیروی جهادی برای رسیدگی به خانه‌های آسیب‌دیده 
پای کار آمدند و در هر منطقه و ناحیه‌ای، ستادی تشکیل 
شد. در هتل‌ها هم خدمات پزشکی و روانشناسی رایگان به 

آسیب‌دیدگان ارائه می‌شود.

نمایندگان استان تهران چه گفتند؟
اقدامات مدیریت شهری قابل تقدیر است 

 سیدعلی یزدی‌خواه، رئیس مجمع نمایندگان استان تهران:  
در جلسه اخیر نمایندگان با معاون وزیر نفت از اقدام شهرداری 
تهران در رایگان کردن بلیت مترو و اتوبوس قدردانی شد، چون 
این تصمیم باعث صرفه‌جویی روزانه 3میلیون لیتر بنزین در 
کشور شده است. مدیریت جهادی در مجموعه شهرداری باعث 
شده خدمات‌رسانی با سرعت و کیفیت مناسب انجام شود و این 

اقدامات قابل تقدیر است. 
  محمد سراج:   از اقدامات شهرداری و نبود نارضایتی با وجود 

حجم بالای خسارت‌ها تقدیر می‌کنیم.
 عبدالحسین روح‌الامینی:   پیشنهاد می‌کنم سامانه‌های 
پیامکی هشدار پیش از حمله‌های دشمن برای ایجاد فرصت 

رعایت نکات ایمنی توسط مردم راه‌اندازی شود.
  حسین حق‌وردی:   با توجه به ضرورت تأمین منابع پایدار 
مالی برای شهرداری‌ها پیشنهاد می‌کنم دریافت جریمه از محل 
ساخت‌وسازهای غیرمجاز با سازوکاری مشخص صورت بگیرد.

  زینب قیصری:   افزایش ارتباط نمایندگان تهران با شهرداری 
مناطق اهمیت زیادی دارد و پیشنهاد می‌کنم مشکل کمبود 

جایگاه پمپ بنزین در برخی نقاط تهران رفع شود.
  زهره سادات لاجوردی:   پیش از آنکه ناهنجاری‌ها آنقدر 
گسترده شوند که امکان برخورد نباشد، باید با مواردی مانند 
دستفروشی در معابر، چیدن صندلی در پیاده‌روها و بی‌توجهی 

به مسائل فرهنگی برخورد شود.
  سمیه رفیعی:   از شهرداری درخواست می‌شود که موضوع 

استفاده از خودروهای برقی را با اهتمام ویژه پیگیری کند.
  رضا تقی‌پور انوری:   دغدغه زیرساخت‌های شهر تهران و لزوم 
همراهی دولت و تأمین منابع مالی وجود دارد. یکی از معضلات 
فعلی آلودگی هواست که راهکار اصلی آن توسعه ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی و مهم‌تر از همه مترو است. دولت باید در این 

زمینه مشارکت کند.
 پیمان فلسفی:   پدافند شهری باید با محوریت شهرداری تهران 

در حوزه‌های مختلف پیگیری شود.
 جبار کوچکی‌نژاد:   از روحیه جهادی و انقلابی شهرداری در 
مدیریت بحران تقدیر می‌شود. باید زیرساخت جمع‌آوری آب 

باران با استفاده از مخازن در ساختمان‌ها فراهم شود.
  امیرحسین ثابتی:   درخواست می‌شود که برای تأمین 
اقلام مورد نیاز به خانواده‌های نیازمند، مجموعه‌های زیر نظر 

شهرداری همکاری داشته باشند.
  علی خزایی:   در شهر تهران به آسیب‌دیدگان سریعا رسیدگی 
می‌شود، اما در شهرهای اطراف تهران چنین نیست و نیاز به 

توجه ویژه دارد.
  ابراهیم عزیزی:   اگر شهرداری تهران برای تأمین منابع مالی 
یا افزایش اختیارات در حوزه‌هایی مانند حمل‌ونقل نیازمند 

مساعدت مجلس است، اعلام کند.

شهردار

مشارکت 60درصدی بانوان در اجتماعات شبانه
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران: بانوان ما نه‌تنها با حضور میدانی خود که در 
اجتماعات شبانه بیش از ۶۰ تا ۷۰درصد جمعیت را تشکیل می‌دهند، بلکه در معناکردن و روایت آن برای 

نسل‌های پیش رو نقش ویژه‌ای ایفا می‌کنند.

ساخت باغ‌موزه ایثار توسط شهرداری تهران
داوود گودرزی، معاون شهردار تهران: پروژه احداث فضای سبز با رویکرد باغ‌موزه ایثار و شهادت در محل 
گلزار شهدای دانش‌آموز مدرسه شجره طیبه میناب به سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهرداری تهران ابلاغ 

شد. با هماهنگی صورت‌گرفته نمادهای مرتبط در محل تدفین دانش‌آموزان  شهید میناب نصب می‌شود.

 تقدیر مشاور وزیر کشور 
از اتوبوسرانی پایتخت

شرکت واحد اتوبوسرانی تهران میزبان سردار محمد رویانیان، 
مشاور وزیر کشور بود که از جایگاه شارژ اتوبوس‌های برقی 

و ناوگان جدید بازدید کرد. رویانیان در 
نشست با مهدی علیزاده، مدیرعامل 

شرکت واحد اتوبوسرانی، عملکرد 
این مجموعه در دوران جنگ 
تحمیلی را تحسین کرد. مشاور 
وزیر کشور، همچنین درسخنان 

خود بر نقش و اهمیت اتوبوسرانی 
تأکید کرد.

تلاش‌های ارزشمند مجموعه اتوبوسرانی
حمل‌ونقل عمومی واقعا ستون فقرات اقتصاد و خدمات 
شهری است. اتوبوسرانی تهران در ایام جنگ تحمیلی 
با حضور شبانه‌روزی و جهادی، همراهی کم‌نظیری با 
مردم داشت و خدمات شهری هرگز متوقف نشد. مردم 
پایتخت به‌مدت ۶۰ روز درمیدان بودند و حماسه آفریدند. 
از تلاش‌های ارزشمند مجموعه اتوبوسرانی صمیمانه تشکر 

و قدردانی می‌کنم.

نیاز شهر تهران به 12هزار اتوبوس 
ارتقای کیفیت خدمات حمل‌ونقل عمومی ضروری است. اگر 
مردم در سفرهای روزانه خود احساس کرامت و احترام کنند، 
اعتمادشان به حمل‌ونقل عمومی بیشتر می‌شود. شهرتهران 
برای پوشش مطلوب به حدود ۱۲هزار دستگاه اتوبوس نیاز 
دارد. اتوبوس تنها وسیله جابه‌جایی نیست، بلکه محیطی 
مؤثر برای ارتقای فرهنگ اجتماعی نیز 

محسوب می‌شود.

تسهیل و توسعه اتوبوسرانی 
از زحمات مدیرعامل و تمامی 
کارکنان شرکت واحد قدردانی 
می‌کنم. همیشه اتوبوسرانی 
شهرتهران به‌عنوان پایتخت از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار است و وظیفه ما مسئولان، 
پای کار آمدن برای تسهیل و توسعه اتوبوسرانی است. مردم 
با شوق پای کار نظام هستند که این خود باعث افتخار است.

آخرین وضعیت واردات واگن‌های 
مترو از چین

علیرضا زاکانی، شهردار تهران: قرارداد خرید قطار از 
چین همچنان فعال است و تاکنون 2رام قطار ساخته شده 
است. آماده‌ایم که آرامش در منطقه ایجاد شود و جنگ 
جنایتکارانه‌ای که دشمن به راه انداخته با پیروزی قطعی و 
نهایی ما به پایان برسد و پس از آن با افتخار این قطارها وارد 
کشور خواهد شد. بخش اصلی این قرارداد از ماه چهارم امسال 
به نتیجه می‌رسد و بیش از ۱۴رام وارد و سپس داخلی‌سازی 
خواهد شد. این عدد بسیار خوبی است که امکان افزایش 
سرعت خدمات‌رسانی را فراهم می‌کند. در کنار این اقدامات، 
برنامه‌هایی برای کاهش سرفاصله قطارها در حال اجراست، 
مانند ایجاد پایانه‌های تعمیرات قطارها که این موضوع 
موجب کاهش سرفاصله حرکت قطارها خواهد شد. همچنین 
با افزایش تعداد واگن‌ها کیفیت خدمات در مترو به‌طور 
چشمگیری بهبود می‌یابد و تحول بزرگی در این زمینه ایجاد 
می‌شود. قطار ساخته‌شده از بهمن‌ماه سال گذشته آماده بود 
و در چین به ما تحویل داده شد که این اقدام مقدمه‌ای برای 
انتقال به ایران بود، اما با آغاز جنگ ورود قطارها به تأخیر افتاد. 
بااین‌حال بعد از جنگ شاهد ورود نخستین قطار خواهیم بود. 
تأمین ارز و همه کارهای لازم برای این پروژه انجام شده است.

در شهر
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صفحه‌آرا: علی حسنی

مهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگار

 خدمت‌رسانی جهادی 
در دوران جنگ تحمیلی

مهدی علیزاده، مدیرعامل 
شرکت واحد اتوبوسرانی 
تهران: از سال ۱۴۰۰ تاکنون با 
حمایت شهرداری تهران، بیش 
از 2هزار دستگاه اتوبوس نوسازی 

شده است. این روند باعث فعال شدن تولیدکنندگان 
داخلی شد. در شرایط عادی روزانه یک میلیون و 
۴۰۰ هزار شهروند توسط ناوگان اتوبوسرانی جابه‌جا 
می‌شوند. خدمات حمل‌ونقل عمومی تا ۱۵اردیبهشت‌ 
رایگان است. کارکنان شرکت واحد در دوران جنگ 
تحمیلی به‌صورت جهادی و ۲۴ ساعته در خدمت 

مردم بودند.

12000
دستگاه تعداد اتوبوس 
موردنیاز شهر تهران در 

حمل‌ونقل عمومی 
است

2000
دستگاه اتوبوس 

تاکنون در این دوره 
نوسازی شده 

است

تعداد واحدهای 
آسیب دیده 

۳8000 واحد  جزئی: 
5900 واحد  خسارت زیر ۵۰۰ میلیون تومان: 

حدود1300 واحد  خسارت بالای ۵۰۰ میلیون تومان: 

۸۷۱ واحد  نیازمند مقاوم‌سازی: 

روایت 
به شوق ضامن آهواول

هنوز ساعتی به شروع مراسم 
مانده است، اما ایستگاه متروی 
امام حسین)ع( مملو از جمعیت است و از کودک 
و نوجوان تا جوان و کهنسال دسته‌دسته به سمت 
خروجی می‌روند. علی مرادی هم با ویلچر آمده و 
درحالی‌که پرچمی را به ویلچرش بسته، می‌گوید: 
»هر شب در میدان بودم و امروز به عشق امام رضا)ع( 
آمده‌ام.« وارد میدان و خیابان انقلاب که می‌شوید، تا 
چشم کار می‌کند جمعیت پرچم‌به‌دست در حرکت 
به سمت غرب پایتخت و میدان آزادی دیده می‌شود. 
در این مسیر غرفه‌های متعددی برپاست و هریک 
جذابیت‌ خاص خودش را دارد. در برخی موارد کودکان 
والدین خود را کشان‌کشان به‌سوی غرفه‌ها )موکب‌ها( 

می‌کشانند تا از خدمات آنجا استفاده کنند.

روایت 
به تو از دور سلام آقا...دوم

هرچه می‌گذرد به تعداد جمعیت افزوده می‌شود 
و همین تردد را سخت‌تر می‌کند. حوالی ساعت4 
در میدان انقلاب، نگین انگشتری تهران مراسم اجتماع بزرگ 
امام‌رضایی‌ها با مارش ارتش و سرود ملی ایران آغاز می‌شود. 
مردم هم با چرخاندن پرچم‌ها با برگزار‌کنندگان همراهی 
می‌کنند. طهورا، دختر نوجوانی که به همراه دوستانش آمده 
می‌گوید: »برای نخستین‌بار در این مراسم شرکت می‌کنم و 
هیجان‌زده‌ام. اینجا حال‌وهوای مشهدالرضا را برایم زنده کرده 

است.«
در خیابان انقلاب هم افراد از هر طیفی دیده می‌شوند و 
برخی هم خلاقیت‌هایشان را به نمایش گذاشته‌اند. نمونه‌اش 
کودکانی‌اند که قاب‌هایی از عکس‌های بچه‌های میناب را به‌دست 
گرفته‌اند و مدعی‌اند که به نمایندگی از آنها آمده‌اند تا در مکتب 
ولایت حاضری بزنند. دختران دوچرخه‌سوار هم در محفل 

امام‌رضایی‌ها پابه‌رکاب شده‌اند.

روایت 
یادگاری با صحن رضویسوم

در مسیر غرفه‌های متعددی دایر است. در یکی 
ایستگاه سامت برپا شده، در دیگری خدمات 
مشاوره ارائه می‌دهند، در غرفه دیگر کودکان نقاشی می‌کشند و در 
غرفه دیگری هم در حال جمع‌کردن امضا برای شکایت به مجامع 
بین‌المللی‌اند. تنوع در غرفه‌ها کم نیست و یکی به شکل سیاه‌چادر 
برپا شده و در آن افرادی با لباس قوم‌های مختلف حاضر شده‌اند و در 
غرفه‌ای دیگر گویا در مقابل صحن حرم رضوی ایستاده‌ای. همین 
موضوع باعث می‌شود خانواده‌ها دسته‌جمعی مقابل صحن‌ها توقف 

کنند و عکسی به یادگار بگیرند.

روایت 
تجدید بیعتچهارم

پیمودن مسیر 14-12کیلومتری 
حدفاصل میدان‌های امام حسین)ع( تا 
آزادی با وجود ازدحام جمعیت چندان راحت نیست و به‌ویژه 
هرچه به سمت میدان آزادی بروید، بر تعداد شرکت‌کنندگان 
و پردیس‌ها افزوده و سوژه‌های عکاسان و خبرنگاران هم بیشتر 
می‌شود. در موکب‌های مردم اندونزی، پاکستان، هندوستان 
و ... جلوه‌ای از وحدت و همدلی جهانی را به نمایش گذاشته‌اند 
و وقتی نوای سرود دسته‌جمعی نوجوانان در اجتماع بزرگ 
امام‌رضایی‌ها طنین‌انداز می‌شود، دل‌ها با نام امام رضا)ع( یکی 
می‌شود. تصویر رهبر شهیدمان هم روی پرده‌ای آبی‌رنگ نمایش 
داده می‌شود و مردم با اشک‌هایشان نشان می‌دهند که این قاب، 
تصویر یک‌خداحافظی ساده نیست؛ عهدی دوباره است میان 
دل‌هایی که با یاد او می‌تپد و تجدید بیعت با یادگارشان و رهبر سوم 

انقلاب اسلامی، آقامجتبی.

مردم در مسیر حق و تبعیت از مقام معظم رهبری
علیرضا زاکانی، شهردار تهران در خیابان انقلاب: 
اجتماع امام رضا)ع( در روز میاد، یک‌موهبت بزرگ 
است که امسال در پنجمین سال خود، در شرایط جنگ 
تحمیلی و شهادت امام شهیدمان و کودکان مینابی، 
فرصتی متفاوت فراهم کرده است. امروز ما شاهدیم 
که مسیر میدان امام حسین)ع( تا میدان آزادی، به لطف خدا، تبدیل به 
فضایی برای جلوه‌گری‌های مختلف حضور مردم شده است. این حرکت 
مردمی، بر پایه ظرفیت‌های قاعده هرم اجتماعی، در سالروز میلاد باسعادت 
امام رضا)ع( شکل گرفته و پیام آن حمایت و ایستادگی مردم در مسیر حق و 
تبعیت از مقام‌معظم‌رهبری، آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای است. این اجتماع 
به آمریکا اعلام می‌کند که هیچ غلطی نمی‌تواند بکند و ما با قدرت و اراده خود 
بر سر آرمان‌هایمان ایستاده‌ایم. به لطف خدا پیام مردم واضح و مشخص است؛ 
استمرار حضور آنها در خیابان‌ها و میادین و جلوه‌گری آنها امروز در محور آزادی 
نشان‌دهنده عزم و اراده‌ جمعی برای تحقق اهداف والای انقلاب اسلامی است.

مصداق زیست مقاومتی
محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی 
و فرهنگی شهردار تهران در »خیمه روایت 
شهر«: حضور مستمر و حماسی مردم در صحنه 
نشانی از یک »زیست مقاومتی« ریشه‌دار در هویت 

تاریخی و تمدنی ایرانیان است.

رهبری که کنار مردم ماند
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران:‌ 
بعد از شهادت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دفترشان 
دل‌های بسیاری شکست. ایشان در آن شرایط کشور 
کنار مردم ایستاد و مانند سران بسیاری از کشورها 

هنگام خط فرار نکرد.

2000
غرفه و موکب در 

مسیر اجتماع بزرگ 
امام‌رضایی‌ها برپا شد

3346
نیروی خدماتی 

برای تامین نظافت 
و انضباط شهری 

در مسیر پیاده‌روی 
مستقر شدند

5500
کیلوگرم کیسه زباله در 

ایستگاه‌های صلواتی و مسیرهای 
پرتردد اجتماع توزیع شد

2/5
میلیون پرس غذا و لقمه 

متبرک برای پذیرایی در مسیر 
اجتماع تدارک دیده شد

344
خودروی مکانیزه و وانت‌ 

نوماند برای جمع‌آوری 
سریع پسماندهای خشک 

و تر پیش‌بینی شد

۳
تن کیک برای حدود 

۳۰هزار نفر در میدان 
آزادی توزیع شد

۷۰۰
موکب فرهنگی و پذیرایی 

از سوی ستاد آرمان در 
محورهای منتهی به 
میدان آزادی برپا شد


